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Και manager και πιστωτής  
οι εταιρείες διαχείρισης!
Τη δυνατότητα να υπάρξουν βιώσιμες ρυθ-

μίσεις επιχειρηματικών δανείων σε μακρο-

πρόθεσμο ορίζοντα, χωρίς την ίδια στιγμή να 

απαιτείται η πώλησή τους από τις τράπεζες σε 

πλατφόρμες διαχείρισης ή μεμονωμένα σε 

private equity funds δίνει η ΤτΕ. Σύμφωνα με δι-

ασταυρωμένες πληροφορίες, η Πράξη Διοικητή 

που ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για 

τη χορήγηση αδειών σε εταιρείες διαχείρισης α-

παιτήσεων προβλέπει ότι οι τελευταίες μπορούν 

να χορηγούν ρευστότητα στις εταιρείες τα δά-

νεια των οποίων διαχειρίζονται, προκειμένου να 

υπάρξει αποτελεσματική και βιώσιμη ρύθμιση. 

Το σχέδιο Πράξης βρίσκεται σε διαβούλευση 

και ως εκ τούτου κάποιες από τις ρυθμίσεις που 

προβλέπει μπορεί να τροποποιηθούν.

Η σχετική δυνατότητα αφορά όχι μόνο σε υ-

περχρεωμένες εταιρείες, τα δάνεια των οποίων 

έχουν εξαγορασθεί προηγουμένως από τις 

πλατφόρμες διαχείρισης, αλλά και αυτές που οι 

τράπεζες έχουν εκχωρήσει τη διαχείριση στις 

πλατφόρμες, διατηρώντας στους ισολογισμούς 

τους τις σχετικές απαιτήσεις.

Η εταιρεία διαχείρισης και οι πιστώτριες τράπε-

ζες μπορούν να συμφωνήσουν ότι μια υπερχρε-

ωμένη επιχείρηση είναι βιώσιμη, αλλά χρειάζε-

ται χορήγηση ρευστότητας και αναδιάρθρωση 

σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα του υφιστάμενου 

δανεισμού της, για να τρέξει ένα νέο business 

plan. Με τη συγκατάθεση των πιστωτριών 

τραπεζών, τη ρευστότητα θα μπορεί να τη χο-

ρηγήσει η εταιρεία διαχείρισης η οποία, ως εκ 

τούτου, θα μετατραπεί και σε πιστωτή πέραν του 

διαχειριστή. Πρόκειται για δέλεαρ προς τις ενδι-

αφερόμενες εξειδικευμένες πλατφόρμες και τα 

private equity funds που δραστηριοποιούνται 

διεθνώς στη διαχείριση προβληματικών επιχει-

ρηματικών δανείων, καθώς στις προμήθειες 

διαχείρισης και στα success fees προστίθεται η 

δυνατότητα αποδόσεων ως πιστωτής από ένα 

επιτυχημένο turn around της εταιρείας.

Πρόκειται για θετική εξέλιξη, σύμφωνα με τρα-

πεζικά στελέχη, καθώς οι τράπεζες δεν επιδιώ-

κουν να πουλήσουν άμεσα χαρτοφυλάκια δα-

νείων με προβληματικά επιχειρηματικά δάνεια 

λόγω των χαμηλών αποτιμήσεων, ενώ την ίδια 

στιγμή υπάρχει αδήριτη ανάγκη εξεύρεσης της 

απαραίτητης ρευστότητας, για να ρυθμιστούν 

σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα δάνεια.

Σημειώνεται ότι κατά την πρόσφατη ακρόασή 

του στη Βουλή ο κ. Γ. Στουρνάρας προανήγ-

γειλε την παραπάνω πράξη σημειώνοντας ότι 

στόχος της ΤτΕ είναι να χορηγηθούν άδειες δι-

αχείρισης σε οργανισμούς, που θα μπορούν να 

παρέχουν ρευστότητα, ώστε να διενεργούνται 

οι απαραίτητες αναδιαρθρώσεις δανείων. 

Η πράξη διοικητή θα θέτει, σύμφωνα με δημο-

σίευμα της Καθημερινής, αυστηρούς όρους 

και προϋποθέσεις για την έγκριση χορήγησης 

άδειας διαχείρισης απαιτήσεων. Οι ενδιαφερό-

μενες πλατφόρμες θα πρέπει να καταθέσουν 

στην ΤτΕ business plan που θα περιλαμβάνει τις 

μεθόδους διαχείρισης, τα κριτήρια ιεράρχησης 

και κατηγοριοποίησης του χαρτοφυλακίου που 

αναλαμβάνουν, τις διαδικασίες για τους δανει-

ολήπτες κοινοπρακτικών δανείων, τα κριτήρια 

αξιολόγησης της ικανότητας αποπληρωμής του 

φυσικού ή του νομικού προσώπου και την πολι-

τική επικοινωνίας με τους πελάτες. Ταυτόχρονα 

θα υποβάλλεται το μετοχολόγιό τους, οι πηγές 

χρηματοδότησης καθώς και ο σκοπός της εται-

ρείας (σ.σ αν πρόκειται για στρατηγική επένδυ-

ση ή απλώς επενδυτικό χαρτοφυλάκιο).

Ο έλεγχος της μετοχικής σύνθεσης θα φθάνει 

μέχρι και τα φυσικά πρόσωπα που συμμετέχουν 

στην εταιρεία και θα υπάρχουν ασφαλιστικές 

δικλίδες που θα απαγορεύουν την αδειοδότηση 

εταιρειών οι μέτοχοι των οποίων διαπιστώνονται 

ότι διατηρούν επαγγελματικές ή συγγενικές 

σχέσεις με πρόσωπα που κατέχουν πολιτικά 

αξιώματα ή είχαν συνεργασία την τελευταία 

δεκαετία με τις τράπεζες που εμπλέκονται στη 

συναλλαγή, ή σημαντικές ληξιπρόθεσμες οφει-

λές προς τράπεζες και Δημόσιο.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Τον Ιανουάριο 2016, 

το ταμειακό αποτέλεσμα της κεντρικής δι-

οίκησης παρουσίασε πλεόνασμα 287 εκατ. 

ευρώ, έναντι ελλείμματος 217 εκατ. ευρώ 

τον αντίστοιχο μήνα του 2015, σύμφωνα με 

ανακοίνωση της Τράπεζας της Ελλάδος. Το 

πρωτογενές αποτέλεσμα του κρατικού προ-

ϋπολογισμού (σε ταμειακή βάση) ανέρχεται 

στα 386 εκατ. ευρώ. Κατά τον μήνα αυτόν, τα 

έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού διαμορ-

φώθηκαν σε 3.153 εκατ. ευρώ, από 3.133 εκατ. 

ευρώ πέρυσι. Όσον αφορά στις δαπάνες του 

τακτικού προϋπολογισμού, διαμορφώθηκαν 

σε 3.392 εκατ. ευρώ, από 3.200 εκατ. ευρώ 

τον Ιανουάριο του 2015.

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ: Με αρνητικό ρυθμό 0,7% 

έτρεξε ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Ια-

νουάριο, σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική 

Αρχή. Αποτελεί τον 35ο συνεχόμενο μήνα 

που καταγράφεται αποπληθωρισμός. Αναλυ-

τικότερα, από τη σύγκριση του πληθωρισμού 

τον προηγούμενο μήνα προς τον αντίστοιχο 

Δείκτη πέρυσι προέκυψε πτώση 0,7%, έναντι 

μείωσης 2,8%, στην αντίστοιχη σύγκριση του 

2015 προς το 2014. Σε σύγκριση με τον Δε-

κέμβριο του 2015 ο Δείκτης τιμών καταναλωτή 

υποχώρησε κατά 1,9%, έναντι μείωσης 1,4% 

που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκρι-

ση του προηγούμενου έτους. Ο μέσος δείκτης 

του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2015 - Ιανου-

αρίου 2016 σε σύγκριση προς τον ίδιο δείκτη 

του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2014 - Ιανου-

αρίου 2015 σημειώνει κάμψη κατά 1,6% ένα-

ντι πτώσης 1,4% που καταγράφηκε κατά το 

αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο. Το ίδιο 

διάστημα, ο Εναρμονισμένος Δείκτης τιμών 

καταναλωτή υποχώρησε οριακά, κατά 0,1%, 

σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, 

έναντι πτώσης 2,8% που σημειώθηκε κατά την 

αντίστοιχη σύγκριση του 2015 προς το 2014. 

Ο Εναρμονισμένος Δείκτης τιμών καταναλωτή 

κατά τον Ιανουάριο 2016 σε σύγκριση με τον 

Δεκέμβριο 2015 μειώθηκε κατά 1,7%, έναντι 

μείωσης 1,2% την αντίστοιχη σύγκριση του 

προηγούμενου έτους. Ο μέσος Εναρμονισμέ-

νος Δείκτης τιμών καταναλωτή του δωδεκα-

μήνου Φεβρουαρίου 2015 - Ιανουαρίου 2016 

σε σύγκριση προς τον ίδιο Δείκτη του δωδεκα-

μήνου Φεβρουαρίου 2014 - Ιανουαρίου 2015 

υποχώρησε κατά 0,9%, έναντι μείωσης 1,5%, 

που σημειώθηκε από τη σύγκριση των αντί-

στοιχων προηγούμενων δωδεκαμήνων.

Συνεχίστηκε και σήμερα η ανοδική α-

ντίδραση στο Χ.Α., με τον Γενικό Δείκτη 

στην περιοχή των 500 μονάδων. Από τα 

ενδιαφέροντα της συνεδρίασης ωστόσο, 

η πιο ισομερής διάχυση του ενδιαφέρο-

ντος/συναλλαγών, η σαφώς καλύτερη/

αμεσότερη ανταπόκριση των εισηγμένων/

μετοχών-σηματωρών και όλων ανεξαιρέ-

τως των blue chips και η τεχνικότητα στην 

εξέλιξη της διακύμανσης των τριών βα-

σικών δεικτών. Από τα στοιχεία συναλλα-

γών/τζίρου φαίνεται πως «ισχυρά χέρια» 

απλώνουν την προσπάθειά τους πέραν 

των τραπεζών και σε blue chips που στην 

πλειονότητά τους είχαν υποτιμηθεί στην 

τελευταία διόρθωση.

Για τους πιστούς της «τεχνικής ανάλυ-

σης», σημειώνεται ότι η επαναπροσέγγιση 

των 500 μονάδων για τον Γενικό Δείκτη 

και η υπέρβαση των 134 μονάδων για 

τον FT 25 θεωρούνται ενθαρρυντικές 

ενδείξεις για τη συνέχεια. Σημειωτέον 

πως σημαντικό μέρος των ημερήσιων 

συναλλαγών αφορά σε βραχυπρόθεσμες 

κινήσεις και εν προκειμένω με ορίζοντα 

μέχρι και τη συνεδρίαση της Παρασκευ-

ής, οπότε λήγει η σειρά Φεβρουαρίου στα 

Παράγωγα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 495,10 2,53%

FTSE 133,32 2,77%

FTSEM 595,25 1,48%

Δείκτης Τραπεζών 31,46 2,14%

Μετοχές με άνοδο 49

Μετοχές με πτώση 38

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

47.404.407

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

82.219.842


